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1 YLEISTÄ 
 

1.1 Hautaaminen 
 

Kirkkojärjestyksen 3 luvun 57§:n mukaan hautausmaan käyttösuunnitelmassa on otettava 
huomioon hautausmaan eri aikoina perustettujen osien ominaispiirteet ja kulttuurihistorialliset 
arvot.  
 
Käyttösuunnitelmaan sisältyy: 
 
1) hautausmaakaavan sanallinen selitys 
2) määräykset hautausmaan tai sen osan käytöstä yhteen tai useampaan hautaussyvyyteen 
3) määräykset hautaosastojen käyttöönottojärjestyksestä 
4) hautausmaan käytön rajoitukset 

 
Nurmijärven seurakunnan hautaustoimessa noudatetaan hautaustoimilain, kirkkolain, 
kirkkojärjestyksen sekä muiden lakien ja asetusten lisäksi hautaustoimen ohjesäännön ja tämän 
hautausmaan käyttösuunnitelman määräyksiä. 
 
Hautapaikan hallintaoikeus luovutetaan vain kuolemantapauksen yhteydessä. Arkkuhauta-
alueelta luovutetaan pääsääntöisesti vain yksi hautapaikka (kaksi hautasijaa). 
Haudan avaamisesta ja peittämisestä vastaa seurakunta. Omaiset voivat peittää haudan vain 
silloin, kun asiasta on erikseen sovittu. Haudan peruskunnostuksen hautauksen jälkeen suorittaa 
seurakunta. Hautojen hallinta-aika on 25 vuotta. Arkkuhaudan koskemattomuusaika on 25 
vuotta ja uurnahaudan 15 vuotta. 

 

1.2 Maksut 

 
Hautaamisesta perittävät maksut ovat samansuuruiset kaikille, joilla on oikeus tulla haudatuksi 
seurakunnan hautausmaalle. Ulkopaikkakuntalaisen maksut voivat poiketa Nurmijärven kunnan 
asukkaan maksuista. Hauta- ja hautausmaksujen hinnasto tarkistetaan vuosittain ja sen 
vahvistaa kirkkovaltuusto. 
 

1.3 Muistomerkkiohje 
 
Kaikilla hautausmailla noudatetaan erillistä Nurmijärven seurakunnan kirkkoneuvoston 
vahvistamaa muistomerkkiohjetta, joka on tullut voimaan 1.1.2025. 
 

1.4 Hautausmaan ja hautojen kunnossapito 
 
Kirkkolain (1054/1993) 17. luvun 5. pykälän mukaan haudat on pidettävä hautausmaan arvoa 
vastaavasti hoidettuina ja haudanhoidosta vastaa hautaoikeuden haltija. Nurmijärven 
seurakunnan puisto- ja hautaustoimi vastaa siitä, että hautausmaita hoidetaan niiden arvoa 
kunnioittavalla tavalla ja hautaustoimilakia noudattaen. 
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Hautaoikeuden haltijan vastuulla on yksittäisen haudan hoito hautamuistomerkkeineen sekä 
kasveille varattuine istutusalueineen (kukkapesä). Reunakivellisillä haudoilla omaisen vastuulla 
on hoitaa reunakivien rajaama alue. Omaiset kustantavat kokonaisuudessaan yksittäisen 
haudan hoidon sekä hautamuistomerkin hankinta- ja kunnossapitokustannukset. 
 
Puisto- ja hautaustoimen vastuulla on hautausmaiden yleishoito, eli kunnossapitotyöt niiltä 
osin, jotka eivät sisälly hautaoikeuden haltijan velvollisuuksiin. Tarkemmin kunnossapidon 
vastuut ja sisältö on määritelty hautausmaiden hoitosuunnitelmassa. 
 

1.5 Hautojen palautuminen seurakunnalle 
 
Seurakunnan hallintaan palautuu hautoja niille määritettyjen hallinta-aikojen päättyessä, tai 
hoitamattomuuden perusteella. Hautaoikeuden haltija voi itse luopua hallintaoikeudestaan, tai 
seurakunta voi kuuluttaa haudan em. perustein. 
Seurakunnalle palautuneita hautoja voidaan luovuttaa uudelleen käyttöön, kun se 
määräaikojen puolesta on mahdollista (haudan koskemattomuusaika, kuulutuksen määräaika).  
Kulttuurihistoriallisesti arvokkaat haudat muistomerkkeineen pyritään säilyttämään ja niiden 
kunnossapito on hautaoikeuden haltijan vastuulla. Seurakunta voi myös ottaa haudan 
kunnossapitovastuun, jos kirkkoneuvosto näin päättää. 
 
 

2 Nurmijärven hautausmaa 

 
2.1 Perustiedot 

 
Hautausmaa on pinta-alaltaan noin 8,5 ha ja se sijaitsee osoitteessa Aleksis Kiven tie 2. 
Nurmijärven kirkonkylällä on ollut hautausmaa todennäköisesti jo 1500-luvulta lähtien. 
Nykyisen hautausmaan kohdalla on 1600-luvulla ollut kirkko, jonka ympäristöön tehtiin 
hautauksia. Hautausmaan kartat ovat sähköisessä muodossa sekä yleiskarttana, että 
hautaosastoittain. Näistä ilmenee kulkuväylät, rakennukset, hautarivit ja hautakohtaiset tiedot. 
Kartat ovat myös paperiversioina ja niistä ilmenee tarkemmin alueen sähkö- ja vesilinjat. 
 

2.2 Haudat 
 
Hautausmaalla on arkku- ja uurnahautoja, muistolehtoja ja sirottelualueita. 
 

2.2.1 Arkkuhaudat 

 
Arkkuhautojen koko: 
 

Osastot 1–5: leveys 1,0 m ja pituus 2,0 m. Vanhat haudat saattavat olla leveydeltään 
myös 0,8 m.  
Muilla osastoilla leveys on 1,3 m ja pituus 2,5 m,  
paitsi osastossa 7 rivit 15–28 ja 41–54 (uusi palkkialue) haudan leveys on 1,25 m. 
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Osastoissa 1–3 arkku voidaan laskea hautaan vanhan tavan mukaisesti siten, että arkun 
pääpuoli on länteen päin. 
Arkkuhauta-alueilla on käytössä kerroshautaus maaperän mukaan (1,5 m ja 2,1 m) 
Arkkuhaudan vähimmäissyvyys määrätään terveydensuojeluasetuksessa. 
Ensimmäinen hautaus tehdään 2,1 m syvyyteen. 
Arkkuhauta voidaan muuttaa uurnahaudaksi tekemällä siitä merkintä seurakunnan 
hautakirjanpitoon. Uutta arkkuhautapaikkaa ei luovuteta uurnahaudaksi. 
Palautunutta hautaa ei luovuteta arkkuhaudaksi, jos sen leveys on alle 1,0 m. 
 
 

2.2.2 Uurnahaudat 

 
Uurnahaudan kaivuun mitat ovat: vähimmäissyvyys on 0,6 m ja halkaisija 30 cm. 
Uurnahautaan voidaan haudata myös pelkkä tuhka. 
 
Osastot 1 – 7 

Arkkuhautaosastoissa voidaan yksittäisiä hautapaikkoja käyttää uurnahautoina, kun 
arkkuhautaus on olosuhteiden vuoksi estynyt.  
 
Osasto 8 U 

Rivi 1: Uurnahaudan koko on 0,6 m x 0,6 m ja siinä on 4 uurnasijaa. 
Haudat luovutetaan järjestyksessä. 
 
Rivit 2 – 5 (ympyrärivit): Uurnahaudan koko on 0,6 m x 0,6 m ja siinä on 4 uurnasijaa. 
Haudat luovutetaan järjestyksessä rivistä 2 alkaen. 
 
Alueella on seurakunnan asentamat muistomerkit, joihin omaiset voivat hankkia nimilaatan. 
Muistomerkki on neliön muotoinen ja on rivillä 1 yhteinen 3 haudalle ja riveillä 2 – 5 yhteinen 2 
haudalle. Nimilaatan hankkii hautaoikeuden haltija. Nimilaatat kiinnitetään ruuveilla  
muistomerkin haudan puoleiselle sivulle. 
Leikkokukkia ja lyhtyjä voi tuoda vain niille varattuun telineeseen. 
Hautakohtaisia istutuksia ei saa tehdä. 
 
 
Muistolehto 
 
Osasto 9 U1 

Haudan koko on 0,3 m x 0,3 m. 
Haudan syvyys on vähintään 0,6 m. 
Muistolehdoksi varatulla alueella seurakunta hautaa tuhkauurnan tai pelkän tuhkan ilman 
omaisten läsnäoloa. Alueen yhteismuistomerkkiin seurakunta kiinnittää tilauksesta 
seurakunnan mitoittaman nimilaatan. 
Kukat ja kynttilät on laitettava niille tarkoitettuun telineeseen. 
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Palkkialue 
 
Osasto 11 

Uurnahaudan koko on 1 m x 1 m ja siinä on 9 uurnasijaa. 
Haudat luovutetaan järjestyksessä rivistä 1 alkaen. 
Alueella on hautakohtaisille muistomerkeille aluspalkit. 
Alueella on mahdollisuus omaisten itse hoidetuille ryhmäkasvi-istutuksille tai seurakunnan 
hoitosopimukseen. 
 
Sirottelualue 
 
Osasto 8 S 
 
Alueella on tuhkan sirotteluun alla mainitut valinnaiset vaihtoehdot. 

- Kivialueet, joissa tuhka sirotellaan mukulakivien päälle.  
- Maa-alueet, joissa tuhka sirotellaan aluskasvillisuuden sekaan. 

 
Sirottelualueet on numeroitu (1 – 10) ja niitä käytetään järjestyksessä ja sirottelu tehdään 
seurakunnan edustajan läsnä ollessa hänen osoittamaansa kohtaan. Alueen 
yhteismuistomerkkiin seurakunta kiinnittää tilauksesta seurakunnan mitoittaman nimilaatan. 
Leikkokukkia ja lyhtyjä voi tuoda vain niille varattuun telineeseen. Sirotteluja ei tehdä maan 
ollessa lumen alla. 

 
 

2.3 Infra 
 
Hautausmaalla on kappelin läheisyydessä vanha huoltorakennus, jossa on varastotilaa ja wc-
tilat hautausmaalla kävijöille. Hautausmaan eteläreunalla on uusi huoltorakennus 
sosiaalitiloineen, rakennuksia koneiden ja työtarvikkeiden säilytykseen ja huoltoon, sekä maa-
ainesten varastointiin. 
 
Käytäväverkosto on hautausmaalla kokonaisuudessaan kivituhkapintainen. Huoltopiha-alue 
varastorakennusten välillä on asfaltoitu. 
 
Hautausmaan kasteluvesi otetaan hautausmaan eteläreunalla olevasta hulevesialtaasta. Kiinteä 
sadetusjärjestelmä on rakennettu vain osastoille 6 - 11. Järjestelmä on automatisoitu ja sadetus 
voidaan ajastaa. Muilla osastoilla isompia alueita sadetetaan tarvittaessa siirrettävin 
sadettimin. Vesipisteitä on koko hautausmaalla melko tiheässä ja usean hanan luona on myös 
allas, josta kastelukannun voi täyttää. Kasteluvesijärjestelmä on käytössä toukokuun 
alkupuolelta lokakuun lopulle. Muina aikoina on kunnan verkostovettä saatavissa 
huoltorakennuksen seinustalta. 
 
Koko hautausmaalla on ulkovalaistus, jota ohjataan hämäräkytkimellä. Hautausmaalla on 
sähkövirran ulosottoa varten työsähköpisteitä, jotka on tarkoitettu vain puisto- ja 
hautaustoimen käyttöön. 
 
Hautausmaalla on useita jätepisteitä, jotka on varustettu jätteiden lajittelua varten useammalla 



 7 

keräyssäiliöllä. Jätehuollosta vastaa seurakunta.  
 
Vierailijoille varatut pysäköintipaikat ovat hautausmaan sisäänkäyntien kohdalla. 
 
Maan laatu vaihtelee hautausmaalla alueittain. Osastoissa 2 – 3 on paikoin kaivusyvyys kallion 
vuoksi rajoitettava 1,5 metriin. 
Osastot 6 – 11 on perustettu paikalle siirretyn n. 2,5 metrin vahvuisen hiekkakerroksen päälle ja 
tällä alueella on salaojitus ja pintavedet ohjattu sadevesiviemäreihin. 
 
Hautausmaan puusto on suurelta osin vanhaa ja sen kuntoa seurataan jatkuvasti havaintoja 
tekemällä ja vähintään 5 vuoden välein arboristin tekemillä kuntotutkimuksilla. Uusia puita 
istutetaan paikkoihin, jossa niillä on mahdollisuus vaurioitumatta kehittyä ja kasvaa 
lajinomaiseen kokoon ja muotoon. 
 
Haudan istutusalueelle voi sallituilla alueilla tehdä istutuksia, mutta vain sellaisia kasveja, jotka 
eivät täysikasvuisina ylitä merkittävästi haudan muistomerkin korkeutta ja leveyttä. Kasveista ei 
saa olla haittaa viereisille haudoille tai hautausmaan hoidolle. Haudalle ei saa istuttaa 
puuvartisia kasveja. Seurakunta voi poistaa määräysten vastaiset istutukset ja veloittaa 
aiheutuneet kulut haudan haltijalta. Haudoille ei saa istuttaa kasveja, jotka on määritelty 
vieraslajeiksi. Seurakunnalla on oikeus poistaa vieraslajit. 
 
Haudalle voi asentaa reunakivet vain niillä alueilla, joissa se on sallittu. Istutusalueen 
reunustaminen, pinnan kiveäminen tai muulla tavalla rajaaminen ei ole sallittu. 

 
 

3 Rajamäen hautausmaa 
 

3.1 Perustiedot 
 

Rajamäen hautausmaa sijaitsee noin 2 kilometrin päässä Rajamäen keskustasta osoitteessa 
Astrakanintie 100, 05200 Rajamäki. Hautausmaa vihittiin käyttöön vuonna 1960. Käytössä 
olevan osan pinta-ala on noin 2 ha.  
 
Hautausmaan kartat ovat sähköisessä muodossa sekä yleiskarttana, että hautaosastoittain. 
Näistä ilmenee kulkuväylät, rakennukset, hautarivit ja hautakohtaiset tiedot. Kartat ovat myös 
paperiversioina ja niistä ilmenee tarkemmin alueen sähkö- ja vesilinjat. 
 

3.2 Haudat 
 
Hautausmaalla on arkku- ja uurnahautoja, muistolehtoja ja sirottelualueita. 
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3.2.1 Arkkuhaudat 

 
Arkkuhautojen koko: 

Osastot 1: leveys 1,0 m ja pituus 2,0 m. Vanhat haudat saattavat olla leveydeltään 
myös 0,8 m.  
Osasto 2: leveys on 1 m tai 1,20 m ja pituus 2 m. 
 

Arkkuhauta-alueilla on käytössä kerroshautaus maaperän mukaan (1,5 m ja 2,1 m) 
Arkkuhaudan vähimmäissyvyys määrätään terveydensuojeluasetuksessa. 
Ensimmäinen hautaus tehdään 2,1 m syvyyteen. 
Arkkuhauta voidaan muuttaa uurnahaudaksi tekemällä siitä merkintä seurakunnan 
hautakirjanpitoon. Uutta arkkuhautapaikkaa ei luovuteta uurnahaudaksi. Palautunutta hautaa 
ei luovuteta arkkuhaudaksi, jos sen leveys on alle 1,0 m. 

 

3.2.2 Uurnahaudat 

 
Uurnahaudan kaivuun mitat ovat: vähimmäissyvyys on 0,6 m ja halkaisija 30 cm. 
Uurnahautaan voidaan haudata myös pelkkä tuhka. 
 
Osastot 1–2 
 
Arkkuhautaosastoissa voidaan yksittäisiä hautapaikkoja käyttää uurnahautoina, kun 
arkkuhautaus on olosuhteiden vuoksi estynyt.  
 
Osasto 3 P 
 
Uurnahaudan koko on 1 m x 1 m ja siinä on 9 uurnasijaa. 
Haudat luovutetaan järjestyksessä rivistä 1 alkaen.  

- Riveillä 3 ja 21 on mahdollisuus omaisten itse hoidetuille ryhmäkasvi-istutuksille tai 
seurakunnan hoitosopimukseen. 

- Muut rivit: Hautariveillä on yhtenäinen monivuotinen kasvusto, jonka hoidosta huolehtii 
seurakunta. Omaiset voivat tuoda haudoille leikkokukkia ja kynttilälyhtyjä. 
Hautakohtaisia istutuksia ei saa tehdä. 

Alueella on hautakohtaisille muistomerkeille aluspalkit. 
 
Osasto 3 K 
 
Osasto muodostuu polkuverkoston ympäröimistä puuston ja aluskasvillisuuden peittämistä 
saarekkeista, joihin on sijoitettu luonnonkiviä. Uurnia voidaan haudata luonnonkiven edustalle 
ja sivuille.  
Alueesta on laadittu paikkakohtainen kartta, jossa haudan koko on määritelty.  
Tältä alueelta hauta luovutetaan järjestyksessä uurnasijojen tarpeen mukaisesti. 
Nimilaatan hankkii hautaoikeuden haltija. Nimilaatat kiinnitetään ruuveilla kiven haudan 
puoleiselle sivulle. 
Omaiset voivat tuoda leikkokukkia ja kynttilälyhtyjä vain erilliselle telineelle. Hautakohtaisia 
istutuksia ei saa tehdä. 
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Muistolehto 
 
Osasto 3 M 
 
Haudan koko on 0,3 m x 0,3 m. 
Haudan syvyys on vähintään 0,6 m. 
Muistolehdoksi varatulla alueella seurakunta hautaa tuhkauurnan tai pelkän tuhkan ilman 
omaisten läsnäoloa. Alueen yhteismuistomerkkiin seurakunta kiinnittää tilauksesta nimilaatan. 
 
Sirottelualue 
 
Osasto 3 S 
 
Tuhkan sirotteluun on tarkoitettu köysiaidan rajaama alue. Sirottelu tehdään seurakunnan 
edustajan läsnä ollessa hänen osoittamaansa kohtaan. 
Tuhka sirotellaan aluskasvillisuuden sekaan. 
Alueen yhteismuistomerkkiin seurakunta kiinnittää tilauksesta nimilaatan.  
Leikkokukkia ja lyhtyjä voi tuoda vain niille varattuun telineeseen. 
Sirotteluja ei tehdä maan ollessa lumen alla. 

 
 

3.3 Infra 
 
Hautausmaalla huoltorakennus, jossa on varastotilaa ja talli työkoneille. Maa-ainekset 
varastoidaan huoltoalueella. 
 
Käytäväverkosto on hautausmaalla kokonaisuudessaan kivituhkapintainen. 
 
Hautausmaan kasteluvesi otetaan kunnan verkostosta. Uusia nurmikoita ja istutusalueita 
sadetetaan tarvittaessa siirrettävin sadettimin, kunnes kasvuun lähtö on varmistunut. 
Vesipisteitä on koko hautausmaalla ja usean hanan luona on myös allas, josta kastelukannun 
voi täyttää. Kasteluvesijärjestelmä on käytössä toukokuun alkupuolelta lokakuun lopulle.  
 
Koko hautausmaalla on ulkovalaistus, jota ohjataan hämäräkytkimellä. Hautausmaalla on 
sähkövirran ulosottoa varten työsähköpisteitä, jotka on tarkoitettu vain puisto- ja 
hautaustoimen käyttöön. 
 
Hautausmaalla on tasaisesti jätepisteitä, jotka on varustettu jätteiden lajittelua varten 
useammalla keräyssäiliöllä. Jätehuollosta vastaa seurakunta.  
 
Vierailijoille varattu pysäköintipaikka on hautausmaan sisäänkäynnin kohdalla. 

 
Hautausmaan puusto on suurelta osin vanhaa ja sen kuntoa seurataan jatkuvasti havaintoja 
tekemällä ja vähintään 5 vuoden välein arboristin tekemillä kuntotutkimuksilla. Uusia puita 
istutetaan paikkoihin, jossa niillä on mahdollisuus vaurioitumatta kehittyä ja kasvaa 
lajinomaiseen kokoon ja muotoon. 
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Haudan istutusalueelle voi sallituilla alueilla tehdä istutuksia, mutta vain sellaisia kasveja, jotka 
eivät täysikasvuisina ylitä merkittävästi haudan muistomerkin korkeutta ja leveyttä. Kasveista ei 
saa olla haittaa viereisille haudoille tai hautausmaan hoidolle. Haudalle ei saa istuttaa 
puuvartisia kasveja. Seurakunta voi poistaa määräysten vastaiset istutukset ja veloittaa 
aiheutuneet kulut haudan haltijalta. Haudoille ei saa istuttaa kasveja, jotka on määritelty 
vieraslajeiksi. Seurakunnalla on oikeus poistaa vieraslajit. 
 
Haudalle reunakivien asentaminen sekä istutusalueen reunustaminen, pinnan kiveäminen tai 
muulla tavalla rajaaminen ei ole sallittua. 
 

 

4 Nummensyrjän hautausmaa 
 

4.1 Perustiedot 
 

Nummensyrjän hautausmaa sijaitsee Raalantien varrella noin kolmen ja puolen kilometrin 

päässä kirkonkylän hautausmaalta ja on kooltaan n. 1,5 ha. Nummensyrjä otettiin käyttöön 

vuonna 1891. Ensimmäisten hautausten jälkeen huomattiin pohjaveden olevan liian korkealla 

ja siksi Nummensyrjän hautausmaa todettiin käyttökelvottomaksi.  

Hautausmaa on käytännössä luonnontilainen ja sopeutuu hyvin ympäristöönsä puuston ja 

muun kasvillisuuden suhteen. Hautausmaalla on useita hautoja muistomerkkeineen, joita 

omaiset edelleen hoitavat. Haudat ovat sisäänkäynnin lähistöllä ja hautaustoimen työntekijät 

käyvät paikalla muutamia kertoja kesäkauden aikana, jolloin siistitään hautojen lähiympäristö 

(ruohikon trimmaus). Vesakko raivataan 2–3 vuoden välein. Muita hoitotoimenpiteitä ei tehdä. 

Hautausmaalla ei ole vesipistettä eikä jäteastioita. 

Hautausmaan kartta ei ole sähköisessä muodossa. 

 

4.2 Haudat 

Hautausmaalta ei luovuteta uusia hautoja, mutta olemassa oleviin hautoihin voidaan haudata, 

kun vainajalla on hautaoikeus. Vain tuhkahautaus on sallittu. 

Haudan istutusalueelle voi sallituilla alueilla tehdä istutuksia, mutta vain sellaisia kasveja, jotka 

eivät täysikasvuisina ylitä merkittävästi haudan muistomerkin korkeutta ja leveyttä. Kasveista 

ei saa olla haittaa viereisille haudoille tai hautausmaan hoidolle. Haudalle ei saa istuttaa puu-

vartisia kasveja. Seurakunta voi poistaa määräysten vastaiset istutukset ja veloittaa aiheutu-

neet kulut haudan haltijalta. Haudoille ei saa istuttaa kasveja, jotka on määritelty vieraslajeiksi. 

Seurakunnalla on oikeus poistaa vieraslajit. 
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5 Klaukkalan uurnaholvi 
 

5.1 Perustiedot 

Uurnaholvi sijaitsee Klaukkalan kirkossa kirkkosalin alakerrassa osoitteessa Ylitilantie 6, 01800 

Klaukkala. Kirkko on valmistunut 2004 ja uurnaholvi valmistui 2015. Kirkon ja uurnaholvin pää-

suunnittelijana on toiminut arkkitehti Anssi Lassila. Uurnaholvin sisäänkäynti on rakennuksen 

julkisivun ensimmäisessä kerroksessa Kappelikujan puolella. 

Uurnaholvin tilat 

Omaisten huone on odotus- ja kokoontumistilana sisäänkäynnin yhteydessä ennen varsinaista 

uurnaholvia. Hautasalin perällä on vesiallas, johon voi sytyttää kelluvan kynttilän.  

Uurnaholviin on vapaa pääsy kirkon aukioloaikoina. Seurakunta valvoo kynttilöiden käyttöä 

uurnaholvin hautasalissa paloturvallisuussyistä. 

Uurnaholvin ulkopuolella on muistelupaikka, jonka muuri ja sen edustan teline on tarkoitettu 

leikkokukille ja hautakynttilöille.  

 

5.2 Haudat 

Uurnaholvissa on 505 hautalokeroa. Hautalokero luovutetaan kuolemantapauksen yhteydessä 

Nurmijärven kuntaan kuuluneen vainajan tuhkan säilyttämistä varten. Hautalokeroihin voidaan 

sijoittaa vainajan tuhka tätä tarkoitusta varten valmistetussa uurnassa tai pellavapussissa. Lo-

keron koon salliessa siihen voidaan sijoittaa useamman kuin yhden vainajan tuhka.  

Määräajan (25 vuotta) jälkeen uurnassa oleva tuhka kaadetaan muistolehdossa sijaitsevaan 

kalliohautaan. Hautalokeron hallinta-aikaa jatketaan silloin, kun lokeroon sijoitetaan uuden 

vainajan tuhka. 

Seurakunnan työntekijän ohjaamassa tilaisuudessa uurna asetetaan hautalokeroon. Uurnanlas-

kun jälkeen hautapaikka suljetaan kannella. Hautapaikka voidaan merkitä sen kanteen kaiver-

rettavilla vainajan nimellä ja syntymä- ja kuolinajoilla. Kaiverrukset tilaa seurakunta. 

 

6 Voimaantulo 
 

Tämä Nurmijärven hautausmaiden käyttösuunnitelma tulee voimaan 1.1.2025 

Tällä käyttösuunnitelmalla kumotaan aikaisemmat Nurmijärven hautausmaiden erilliset käyttö-

suunnitelmat. 

Hyväksytty Nurmijärven seurakunnan kirkkovaltuustossa 10.12.2024. 


